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湖北省鄂州高中2018届高三毕业生第三次模拟考试
理科数学试卷
考试时间：2018年5月25日下午15：00—17:00   试卷满分：150分
一．选择题（每题5分，共60分）
1．已知全集[image: image2.png]


为实数集，集合[image: image4.png]A = {x|x? — 2x—3 < 0]



，[image: image6.png]= {xly = 1n(1 - )



，则[image: image8.png]AN CyB



为（    ）

A. [image: image10.png]l=x<3



  B. [image: image12.png]l<x< 3



  C. [image: image14.png]x|-3<x=<1]



  D. [image: image16.png]K -l<x<D}




2.已知复数
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的共轭复数，则
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的值为（   ）
A．-2        B.4        C. 
[image: image21.wmf]2

        D.2
3．如图所示，在边长为1的正方形OABC中任取一点P，则点P恰好取自阴影部分的概率为(    )
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4．已知正项等比数列
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的等差中项为
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5．在[image: image36.png](1 +0°(1+ )"
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的展开式中，称为[image: image42.png]X



项的次数，则所有次数为2的项的系数之和为（  ）
A. 45    B. 60    C. 120    D. 210

6．我国南北朝数学家何承天发明的“调日法”是程序化寻求精确分数来表示数值的算法，其理论依据是：设实数
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的不足近似值和过剩近似值分别为最简分数
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的更为精确的不足似值或过剩近似值，我们知道
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，则第一次用“调日法”后得
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是
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的更为精确的过剩近似值，即
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，若每次都取最简分数，那么第三次用“调日法”后可得
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的近似分数为（    ）
A．
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7．函数[image: image59.png]f(x) = sz—elxl



的大致图象为（    ）
A. [image: image60.png]


 B. [image: image61.png]



C. [image: image62.png]


D. [image: image63.png]



8. 某程序框图如图所示，该程序运行后输出的
[image: image64.wmf]S

的值是（     ）
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A. 
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9.已知双曲线
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的左、右焦点分别为
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1

,

F

F

，过点
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且与双曲线的渐近线平行的直线交双曲线于点P，若
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，则双曲线的离心率为（    ）
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[image: image74.wmf]5

      B．2         C. 
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10．如下图是某几何体的三视图，则该几何体最长的棱长为（  ）
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A. [image: image78.png]


    B. [image: image79.png]


    C. 3    D. [image: image80.png]


 

11.下列命题错误的个数是（   ）
①已知向量
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②若命题
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③样本相关系数[image: image92.png]


满足以下性质：[image: image94.png]Irl <1



，并且[image: image96.png]Ir]



越接近1，线性相关程度越强；[image: image98.png]Ir]



越接近0，线性相关程度越弱.

④二进制数[image: image104.png]133,



[image: image101.png]11111,





化成四进制数为
⑤有五名同学站成一排照毕业纪念照，其中甲不能和乙站在一起，并且乙、丙两位同学要站在一起，则不同的站法种数有48种
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12.已知常数
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（    ）
A．既无极大值，又无极小值         B．既有极大值，又有极小值
C．有极大值，无极小值             D有极小值，无极大值
二．填空题（每题5分，共20分）
13．抛物线[image: image115.png]


在点[image: image117.png]21



处的切线方程为__________________

14．已知球o是直三棱柱[image: image119.png]ABC—AB,C,



的内切球，[image: image121.png]AB 1 BC



，[image: image123.png]AB=3



，[image: image125.png]BC=4



，则直三棱柱[image: image127.png]ABC—AB,C,



与球o的体积比为_________．
15．若[image: image129.png]X,y



满足不等式组[image: image131.png]y<x
x+y<4
yz1



，则目标函数[image: image133.png](x+2y)2+12
<2y



的取值范围是_____．

16．用[image: image249.png]


[image: image250.png]


 EMBED Equation.DSMT4 
[image: image134.wmf](
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表示自然数
[image: image135.wmf]n

的所有因数中最大的那个奇数，例如：9的因数有1，3，9， 
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，10的因数有1，2，5，10， 
[image: image137.wmf](
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，那么,[image: image139.png]g(1) +g(2)+ g(3) + - +g(2%°*%)




__________．
三解答题（共80分）
17. （本小题12分）已知函数[image: image141.png]60 = V3sin(Z - x) cos (X +x) + sin’s




（Ⅰ）求函数[image: image143.png]f(x)



的单调增区间； 

（Ⅱ）设△ABC的内角A，B，C的对边分别为a，b，c，若[image: image145.png]


，[image: image147.png]f(C)




，求△ABC面积的[image: image149.png]BRE




18.（本小题12分）如图，在四棱锥P-ABCD中，PA[image: image151.png]


底面ABCD，AD[image: image153.png]


AB，AB//DC，AD=DC=AP=2，AB=1，点E为棱PC的中点。
(Ⅰ)证明：BE[image: image155.png]


DC；
(Ⅱ)若F为棱PC上一点，满足BF[image: image157.png]


AC，求二面角F-AB-P的余弦值。
19.（本小题12分）为了解某校高二学生寒假日平均数学学习时间情况，现随机抽取500名学生进行调查，由调查结果得如下频率分布直方图。
(Ⅰ)求这500名学生寒假日平均数学学习时间的样本平均数x，中位数和样本方差[image: image159.png]


（同一组中的数据用该组的中点值做代表）；
(Ⅱ)由直方图认为该校高二学生寒假日平均数学学习成绩X服从正态分布N（[image: image161.png]


），其中[image: image163.png]


近似为样本平均数[image: image165.png]


,[image: image167.png]


近似为样本方差[image: image169.png]


.
(i)利用该正态分布，求P（100<X[image: image171.png]<1228



）;
(ii)若随机从该校高二学生中抽取200名学生，记[image: image173.png]


表示这200名学生寒假日平均数学学习时间应位于（100,122.8）的人数，利用（i）的结果，求E（[image: image175.png]


）.
附：[image: image177.png]V130~ 114



，若x[image: image179.png]~N(, o?



)，则P（[image: image181.png]n—o<x=p+o



）=0.6826，P（[image: image183.png]N—20<x<p+20



）=0.9544

20．（本小题12分）已知[image: image185.png]


为圆[image: image187.png]Ci:(x —1)2+y2 = 1€



上一动点，圆心[image: image189.png]


关于[image: image191.png]


轴的对称点为[image: image193.png]


，点[image: image195.png]


是线段[image: image197.png]C,A



的垂直平分线与线段[image: image199.png]C, A



的交点
(Ⅰ)求点[image: image201.png]


的轨迹方程
(Ⅱ)过定点（0,1）的动直线与点[image: image203.png]


的轨迹交于M,N两点，问是否存在定点Q，使得直线MQ与直线NQ的倾斜角互补，若存在，请求出定点Q的坐标，若不存在，请说明理由.
21．（本小题12分）设函数[image: image205.png]f(x) = Inx +——
—



,[image: image207.png]g(x) = alnx—x — e



,.
(Ⅰ) 求f(x)的单调区间；
(Ⅱ) [image: image209.png]B FG) = alnx[f0— ] + g0



,若[image: image211.png]BH F(e)



有两个不同的极值点[image: image213.png]X1, %, (%1 < X7)



，求证：[image: image215.png]e*ie¥z < 4a?



.
22. （本小题10分）选修4-4：坐标系与参数方程

在平面直角坐标系[image: image217.png]X0y



中，曲线[image: image219.png]


的参数方程为[image: image221.png]


（[image: image223.png]


为参数），以[image: image225.png]


为极点，[image: image227.png]


轴的非负半轴为极轴的极坐标系中，直线[image: image229.png]


的极坐标方程为[image: image231.png]


．

（1）求曲线[image: image233.png]


的极坐标方程；

（2）设直线[image: image235.png]


与曲线[image: image237.png]


相交于[image: image239.png]A B



两点，求[image: image241.png]|AB|



的值．

23．（本小题10分）选修4-5：不等式选讲

已知函数 EMBED Equation.DSMT4 
[image: image242.wmf](
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（1）当
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的解集；

（2）若关于
[image: image246.wmf]x

的不等式
[image: image247.wmf](
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恒成立，求
[image: image248.wmf]a

的取值范围.
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